Podsumowanie realizacji szkolnego programu zdrowotnego
„Dbam o siebie i innych”
          Szkoła podejmuje wiele działań mających na celu harmonijny rozwój dziecka w każdej sferze jego życia. W minionym roku szkolnym 2020/2021w szczególny sposób jako Szkoła Promująca Zdrowie skoncentrowaliśmy swoje działania w kierunku walki z pandemią. Niestety z powodu wprowadzenia nauki zdalnej nie wszystkie zaplanowane  działania  zostały zrealizowane. Rodzice i uczniowie na bieżąco byli informowani o zagrożeniach związanych z koronawirusem. Za pośrednictwem, strony internetowej przekazywano informacje o sposobach postępowania, procedurach bezpieczeństwa obowiązujących w szkole. Wszystkie zajęcia  prowadzone były zgodnie z wytycznymi MEiN, GIS i MZ.
Wyniki ankiety przeprowadzonej wśród uczniów dotyczącej przestrzegania higieny w czasie pandemii udowodniły, że znaczna większość dzieci przestrzega zasad higieny tj. dezynfekcja rąk, mycie rąk, noszenie i zmiana maseczek w miejscach publicznych. 
Nadal należy przypominać uczniom o regularnym myciu dłoni, co pozwoli ograniczyć liczbę zachorowań i zwiększy nasze bezpieczeństwo.


                                                                           
koordynator ds. promocji zdrowia Justyna Kasperska
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